



ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
ORAȘUL ROZNOV

Str. Tineretului, Nr.663; Cod postal 617390
Tel: 004/0233/665471; Fax: 004/0233/665241
cod CAEN 8411; CUI: 2612901

E-mail: roznov@primariaroznov.ro ; web: www.primariaroznov.ro

Referat de aprobare

Avand in vedere prevederile actelor normative:

- Legea nr. 123 /2012 – Legea energiei electrice și a gazelor naturale;
- Legea nr. 230/ 2006 – Legea serviciului de iluminat public;
- Legea nr. 51/2006 - Legea serviciilor comunitare de utilități, republicată, cu modificările și completările ulterioare
- Legea nr.100 /2016 privind concesiunile de lucrări și concesiuni de servicii, reiese obligatia Orasului Roznov in calitate de autoritate a administratiei publice locale de a infiinta si hotara forma de gestiune a Serviciului de iluminat public.

Serviciul de iluminat public se organizează și funcționează cu respectarea principiilor stabilite în Legea nr. 51/2006.

Organizarea și desfășurarea serviciului de iluminat public trebuie să asigure satisfacerea unor cerințe și nevoi de utilitate publică ale comunităților locale, și anume :

- ridicarea gradului de civilizație, a confortului și a calității vieții;
- creșterea gradului de securitate individuală și colectivă în cadrul comunităților locale, precum și a gradului de siguranță a circulației rutiere și pietonale;
- punerea în valoare, prin iluminat adecvat, a elementelor arhitectonice și peisagistice ale localităților, precum și marcarea evenimentelor festive și a sărbătorilor legale sau religioase
- susținerea și stimularea dezvoltării economice-sociale a localităților;
- funcționarea și exploatarea în condiții de siguranță, rentabilitatea și eficiența economică a infrastructurii aferente serviciului;

Înființarea, organizarea, coordonarea, monitorizarea și controlul funcționării serviciului de iluminat public la nivelul unităților administrativ-teritoriale, precum și înființarea, dezvoltarea modernizarea, administrarea și exploatarea sistemelor de iluminat public intră în competența exclusivă a autorităților administrației publice locale.

Potrivit legii nr. 51/2006 , art. 22, alin 2, gestiunea serviciului de iluminat public se realizează prin gestiune directă sau prin gestiune delegată. Alegerea formei de gestiune a serviciului de iluminat public se face prin hotărâre a consiliilor locale sau a asociațiilor de dezvoltare comunitară, după caz.

În cazul gestiunii directe, autoritățile administrației publice locale sau asociațiile de dezvoltare comunitară, după caz, își asumă nemijlocit toate sarcinile și responsabilitățile cu

privire la înființarea, organizarea, finanțarea, coordonarea, administrarea, gestionarea, exploatarea și asigurarea funcționării serviciului de iluminat public.

În cazul gestiunii delegate, autoritățile administrației publice locale sau asociațiile de dezvoltare comunitară, după caz, transferă, în baza unui contract prin care se deleagă gestiunea, denumit în continuare contract de delegare a gestiunii, unuia sau mai multor operatori cu statut de societăți comerciale cu capital public, privat sau mixt, sarcinile și responsabilitățile proprii cu privire la prestarea serviciului, precum și exploatarea și administrarea sistemului de iluminat public, în condițiile legii. Operatorii prestează serviciul de iluminat public în baza contractului de delegare a gestiunii aprobat de autoritățile administrației publice locale și în baza licenței eliberate de autoritatea competentă.

În momentul de față serviciul de iluminat public din orasul Roznov este asistat de către personalul propriu de specialitate al primăriei, din cadrul compartimentului de achiziții publice și al compartimentului de investiții, cu atribuții de urmărire a executiei lucrarilor de prestari servicii si intretinere a iluminatului public, ce functioneaza în cadrul aparatului de specialitate al Primarului. Periodic se achizitioneaza lucrari si servicii de modernizare a iluminatului public, cu diverse firme specializate in domeniu. În anul 2016, Legea 51/2006 s-a modificat, în ceea ce privește modalitatea de gestiune directă a serviciilor publice, în sensul că acest serviciu fie ar trebui organizat cu personalitate juridică, fie autoritatea publică decide delegarea acestui serviciu către un operator.

**Primar,
Vasile Paval**